
https://www.metaforespress.gr

Υπογράφεται η σύμβαση για την υπο –
παραχώρηση του λιμένα Καβάλας «Φίλιππος Β»

2025/01/21 13:14 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Εκδήλωση για την ολοκλήρωση της υπο-παραχώρησης του εμπορικού λιμένα
Καβάλας «Φίλιππος Β», θα πραγματοποιηθεί την προσεχή Παρασκευή στα γραφεία
του Υπερταμείου.

Θα παρίστανται, μεταξύ άλλων, οι υπουργοί Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Χρήστος
Στυλιανίδης.

Σύμφωνα με τη σχετική σύμβαση που έχει εγκριθεί από τη Βουλή, η εταιρεία με την
επωνυμία «ΣΑΡΙΣΑ Υπο-Παραχώρηση Λιμένος Καβάλας Φίλιππος ΙΙ Ανώνυμη
Εταιρεία» ενεργεί ως διαχειριστική αρχή και ως πάροχος λιμενικών υπηρεσιών εντός
του λιμένα «Φίλιππος Β’».

Το Ελληνικό Δημόσιο επιβλέπει τις δραστηριότητες που λαμβάνουν χώρα εντός του
λιμένα «Φίλιππος Β’» και της χερσαίας και θαλάσσιας ζώνης του λιμένα «Φίλιππος
Β’», εντός του πλαισίου που προβλέπεται από τη Σύμβαση Υπο-Παραχώρησης και την
εφαρμοστέα νομοθεσία.

Προηγήθηκαν ο σχετικός διαγωνισμός και η έγκριση της υπο-παραχώρησης από
το Ελεγκτικό Συνέδριο, καθώς και η μεταβίβαση στο ΤΑΙΠΕΔ του 100% των μετοχών
10 Οργανισμών Λιμένων, μεταξύ των οποίων και του Οργανισμού Λιμένα Καβάλας.

Η σύμβαση υπογράφτηκε στις 23 Νοεμβρίου 2023 μεταξύ αφενός του Ελληνικού
Δημοσίου, της εταιρείας «Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου
Α.Ε.» και της εταιρείας «Οργανισμός Λιμένος Καβάλας Α.Ε.», και αφετέρου της
εταιρείας «ΣΑΡΙΣΑ Υπο-Παραχώρηση Λιμένος Καβάλας Φίλιππος ΙΙ Ανώνυμη
Εταιρεία», της εταιρείας «Blacksummit Financial Group Inc», της εταιρείας «ΓΕΚ
ΤΕΡΝΑ Ανώνυμη Εταιρεία Συμμετοχών Ακινήτων Κατασκευών» και της εταιρείας
«Ευρωπαϊκές Επενδύσεις και Επιχειρήσεις Αεροδιαστημικής Μονοπρόσωπη Ανώνυμος
Εταιρεία».



Ως προς το οικονομικό σκέλος, ο υποπαραχωρησιούχος του Λιμένα «Φίλιππος Β’» θα
καταβάλει 1.856.000 ευρώ εφάπαξ και σε διάστημα 40 ετών το τίμημα των σχεδόν
20.000.000 ευρώ.

Ταυτόχρονα, αναλαμβάνει δεσμευτικές επενδύσεις ύψους επίσης περίπου 20.000.000
ευρώ.

Συγκεκριμένα, εντός ενός έτους θα πρέπει να διαθέσει 10.000.000 ευρώ στην
εταιρεία, είτε με τη μορφή του μετοχικού κεφαλαίου είτε με τη μορφή δανεισμού.

Τα υπόλοιπα 10.000.000 ευρώ θα διατεθούν σε βάθος 40ετίας.


